



**Актуальные  
вопросы  
образования**  
• стр. 4



**Шанс для мечты**  
• стр. 6



**Вот такая  
у неё судьба**  
• стр. 8

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА  
Издается с сентября 1930 года  
Цена свободная • 12+  
№ 41 (12546) • 9 октября 2025 г.



# ПРИЗЫВ

Наталья Щербак:

«Немало на борисовской земле механизаторов, водителей, животноводов, специалистов, которые своим самоотверженным трудом ежегодно добиваются высоких результатов»  
• стр. 3



■ с места событий



Елена Бекетова

## Себя показать, на других посмотреть

СОСТОЯЛАСЬ ПЕРВАЯ ЯРМАРКА КРЕАТИВНЫХ ИНДУСТРИЙ

Борисовская земля всегда была богата талантливыми умельцами – ремесленниками и мастеровыми людьми. С тех пор, когда здесь процветали гончарное, иконописное, ковенное и другие ремёсла, прошли столетия и сменилось много поколений. Но нынешние жители нашего района нисколько не уступают своим предкам, а от разнообразия направлений, в которых они проявляют свои таланты, способности и умения, просто захватывает дух.

Всё больше и больше увлечённых борисовцев решаются сделать свою хобби делом жизни, обеспечивающим семейный бюджет. В этом им помогают социальные контракты. Благодаря государственной поддержке дела, которым прежде занимались, как говорится, для себя, для души, становится источником дохода, но при этом не перестаёт быть любимым делом, а человек получает больше возможностей для воплощения своих идей и задумок. Насколько в современном мире широк спектр возможностей для саморе-

ализации, можно было наглядно увидеть на ярмарке креативных индустрий, которая развернулась в ЦКР «Борисовский» в день проведения районного торжества, посвящённого Дню учителя.

Ярмарка креативных индустрий – новое направление в спектре услуг, предоставляемых учреждениями культуры. Инициатором их проведения выступил министерство культуры Белгородской области.

– Тематика таких мероприятий будет зависеть от того, к какому празднику или событию они приурочены. Соответственно, и участвовать в них будут креативщики, чья деятельность подходит под тот или иной формат. Например, сегодня в Центре культурного развития «Борисовский» проходит районный праздник, посвящённый Дню учителя. И, как вы видите, участники ярмарки постарались в своих экспозициях отразить соответствующую тематику. А наша роль заключается в том, что мы предоставляем своим творческим землякам пространство, в котором они могут показать свои работы, увидеть работы других таких же творче-

ских людей, познакомиться, обменяться опытом и реализовать свои изделия посетителям ярмарки, – рассказала заместитель начальника управления культуры администрации Борисовского района Ольга Зайцева.

В дебютной ярмарке креативных индустрий приняли участие десять творческих увлечённых людей, среди которых Елена Бекетова, Ирина Маркова, Ольга Черныш и Римма Скрылева.

– Я дизайнер-оформитель праздников. Также делаю оригинальную упаковку подарков, собираю мыльные букеты, – рассказала Ирина Маркова. – Началось всё в декретном отпуске. У меня случились два таких отпуска один за другим. После переезда из Чернинского района в Борисовский в связи с замужеством я не успела устроиться на работу по специальности, поэтому нашла занятие по душе, а со временем укрепилась в мысли, что хочу развиваться в этом направлении. Сейчас я индивидуальный предприниматель. Два года назад заключила

• стр. 7

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?  
Звоните 8 (47246) 5-13-13  
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание  
«Призыв31»



■ НОВОСТИ

**2% на нужную  
площадь**

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков в утреннем сообщении рассказал, что для жителей отселяемых из-за СВО приграничных сёл наконец заработал механизм получения льготной ипотеки под два процента.

Речь идёт о тех случаях, когда государственная компенсация за утраченный дом не позволяет купить жильё нужной площади.

– Нужно обращаться в министерство строительства Белгородской области к Оксане Петровне Козлитиной или в администрации тех районов, где происходит переселение, – пояснил Вячеслав Гладков.

Губернатор добавил, что надеется на совместные усилия по оказанию этой помощи гражданам, которые хотят улучшить свои жилищные условия взамен утраченного жилья.

Призыв31

■ цифра номера

**34,6** тысяч тонн

зерна намолочено в Борисовском районе к концу сентября 2025 года

■ прогноз погоды

Четверг, 9 октября  
▲ +14 °C ☁ +11 °C, В. 5°/с 747 мм рт. ст.

Пятница, 10 октября  
▲ +13 °C ☁ +11 °C, С. -3..4 °/с 744 мм рт. ст.

Суббота, 11 октября  
▲ +11 °C ☁ +9 °C, З. 3..4 °/с 743 мм рт. ст.

Воскресенье, 12 октября  
▲ +10 °C ☁ +7 °C, З. 4 °/с 746 мм рт. ст.

Понедельник, 13 октября  
▲ +9 °C ☁ +6 °C, З. 3..4 °/с 746 мм рт. ст.

Вторник, 14 октября  
▲ +11 °C ☁ +6 °C, С. -3..4 °/с 750 мм рт. ст.

Среда, 15 октября  
▲ +10 °C ☁ +4 °C, Ю.-З. 4 °/с 752 мм рт. ст.

## ■ в администрации района

# Новые правила обращения с ТКО

В администрации района прошло рабочее совещание. Его провёл глава администрации Борисовского района Владимир Перевезев.

**О**сновными темами стали подготовка к отопительному сезону, работа по благоустройству и важные изменения в сфере вывоза твёрдых коммунальных отходов, которые вступили в силу с 1 сентября 2025 года. В них чётко прописано, что запрещено выбрасывать в контейнеры и складировать на мусорной площадке отходы, которые образовались при уходе за древесно-кустарниковыми посадками, а также горящие, раскаленные отходы, снег и лёд, ртутные лампы, батарейки, медицинские и строительные отходы. Крупногабаритный мусор – старую мебель, бытовую технику – теперь нужно складировать только в специальные бункеры или на специально отведённые для этого площадки.

С докладом о проделанной работе и предстоящих задачах выступил глава администрации городского поселения «Посёлок Борисовка» Алексей Абрамович. Он отметил, что разъяснительная работа с жителями по новым правилам вывоза и складирования ТКО будет продолжена.

В качестве примера уже проводимой работы Алексей Абрамович привёл следующие цифры: с начала 2025 года специалисты администрации составили 34 протокола об административных правонарушениях. В основном – за складирование строительных материалов и нарушение правил благоустройства. Однако кто от ответственности районной комиссии было привлечено лишь пять нарушителей, что указывает на необходимость более активной профилактической работы.

– В результате подворных обходов собственникам вручено 98 уведомлений с требованием убрать с прилегающих территорий мусор и распространено более 300 памяток о соблюдении санитарных норм, – подчеркнул Алексей Абрамович. – Эта работа будет продолжена, чтобы каждый житель чётко знал и соблюдал новые правила.

Участники совещания подтвердили полную готовность резервных источников энергии и пунктов обогрева на случай непредвиденных ситуаций в предстоящий отопительный период. Также был взят под строгий контроль вопрос проведения дератизации (борьбы с грызунами) на территории всех поселений района, включая посёлок Борисовка.

Виктория САБЛИНА

## ■ поздравляем

Дорогие белгородцы!

Поздравляю вас с одним из главных региональных праздников – Днём флага Белгородской области!

В этом году официальному символу современной Белгородчины исполняется 25 лет. Стяг региона был утверждён областной Думой в июне 2000 года. И вот уже четверть века наша герническая, прекрасная, обладающая колоссальными природными богатствами, урожайная, экономически успешная белгородская земля живёт под этим неповторимым и узнаваемым флагом.

В его основе – цвета и фигуры исторических полковых и ротных знамён Белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков, которые с честью послужили защите Отечества. Знамя отражает главные черты наших доблестных предков и всех жителей области: мужество, смелость, решительность и настрой на победу. Не случайно за 25 лет под своим стягом белгородцы достигли грандиозных социально-экономических результатов. Сделали свою землю лидером отечественной и мировой металлургии, житницей России, регионом с современной социальной инфраструктурой, лучшими дорогами, прорывным образованием, качественным здравоохранением, отличными условиями для досуга и спорта.

Четвёртый год Белгородская область несёт ратную службу Отчизне, приближает новую Великую Победу Родины. И мы верим, что настанет тот исторический праздничный день, когда наш стяг в мирном небе станет ярким символом общего торжества!

Вячеслав ГЛАДКОВ,  
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Уважаемые жители Борисовского района!

От всей души поздравляю вас с Днём флага Белгородской области!

Для нас, борисовцев, этот праздник наполнен особым смыслом. Белгородский флаг – это не просто официальный символ. Это знамя нашей малой Родины, родной Белгородчины, где мы трудимся, растим детей и храним традиции наших предков.

В цветах и символах нашего знамени заложена вся многовековая история и главные ценности края: богатство его природы и чернозёмов, доблесть воинов, защищавших рубежи Отечества, и несгибаемая воля народа. Флаг, созданный на основе знамени легендарного Белгородского полка, вот уже четверть века объединяет нас, являясь символом мужества и непобедимости белгородцев. Сегодня под этим знаменем мы, как и наши предки, находимся на передовой. Стоим плечом к плечу с защитниками, оберегая Родину от нацизма, и самоотверженно трудимся, укрепляя экономику родного района и области. Мы вносим свой вклад в приближение новой Великой Победы России и верим, что наступит день, когда наше знамя будет гордо реять над мирной и процветающей землёй.

С праздником вас, дорогие земляки! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, сил и уверенности в завтрашнем дне.



Владимир ПЕРЕВЕЗЕВ,  
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА

## ■ качество жизни

# В Белгородской области создадут цифровой профиль здоровья каждого ребёнка

ЗАДАЧА ПРОЕКТА – ОБЕСПЕЧИТЬ НЕПРЕРЫВНЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗДОРОВЬЕМ ДЕТЕЙ С РАННЕГО ВОЗРАСТА И НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕЙ ИХ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ЖИЗНИ

**В Белгородской области запустят программу электронного контроля здоровья школьников. Реализацию проекта «Цифровой профиль» обсудили на еженедельном совещании правительства региона.**

**По задумке инициаторов проекта, медицинские данные учеников, поступающие из медорганизаций, будут интегрированы в программу «Виртуальная школа».**

– Основной цифровой профиль ребёнка будет создаваться на основе интегрированной медицинской карты. Ключевые данные будут получены из обязательных профилактических осмотров. Мы сможем узнати состояние здоровья ребёнка, имеющиеся заболевания, физическое развитие, медицинскую группу для занятий физкультурой и особенности психологического развития. Так же планируем проводить оценку уровня физической подготовленности. На основе этих данных будут определены группы риска. Для каждого ребёнка, родителей и педагогов мы разработаем рекомендации по стабилизации состояния здоровья и профилактике заболеваний, – рассказал министр

образования региона Андрей Милёхин.

Предложения по объёму физических нагрузок, организацию лечебной физкультуры и оздоровительных мероприятий будут автоматически передаваться из медицинской информационной системы в систему образования. Это позволит корректировать образовательный маршрут ребёнка, учитывая его здоровье.

– Например, изменения осанки можно будет корректировать оздоровительным плаванием. Заболевания желудочно-кишечного тракта потребуют контроля диетического питания в школьной столовой. Мы планируем создать совместный диагностический инструментарий с Белгородским госуниверситетом, – добавил Милёхин.

Министр здравоохранения региона Андрей Иконников отметил, что ежегодно проводится диспансеризация детей в соответствии с приказом Минздрава. Уже осмотрели 160 тысяч детей. Для сравнения: в прошлом году было 212 тысяч, в этом план такой же.

– Диспансеризация проходит в течение года по графику. Как только ребёнок проходит осмотр у врача, информация сразу же будет передаваться в его цифро-

вой профиль. У нас с министерством образования уже с 2021 года есть соглашение о взаимодействии по медицинской справке, – сообщил Иконников.

Губернатор Вячеслав Гладков поручил улучшить систему. Он отметил, что важно, чтобы в профиле ребёнка отображались уже выполненные рекомендации.

– Нужно посмотреть практическое применение. Есть проблема у ребёнка с осанкой, с позвоночником – есть рекомендация врача, что нужно заниматься плаванием. Мне нужен контроль со стороны министерства спорта, министерства образования региона. Каждое занятие в секции должно отражаться в системе. Нас интересует исполнение тех мероприятий, которые позволяют повлиять на эту осанку. Это последовательные действия со стороны всех органов власти, которые должны привести к результату. Должны быть промежуточные контрольные точки, чтобы понять, идём мы по этому пути или нет. Дети после окончания школы должны выходить здоровыми. Детали должны быть максимальной, – подчеркнул глава региона.

БелПресса

## ■ ПРИЗЫВ

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Министерство здравоохранения Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 31-00-393.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:  
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.  
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор.....

Заместитель редактора, ответственный секретарь.....

Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики.....

Отдел писем.....

Бухгалтер.....

Факс.....

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,  
30510, г. Белгород,  
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.

Газета выходит по четвергам.

Индекс П8576. Заказ 3057.

Тираж 2700. Электронная подписка на PDF-рассылку 47 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

За содержание и достоверность объявлений отвечают рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

# УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

*bor4894@yandex.ru*

или позвоните по тел: 5-14-34.



**В сообщении  
укажите номер  
Газеты и E-MAIL,  
на который  
вышлем вам издание.**

**Цена – 30 рублей.**



**Призыів31**